
Καταπολέμηση του Greenwashing: Διασφαλίζοντας την Ακεραιότητα στον 
τομέα των Βιώσιμων Χρηματοδοτήσεων 

Τι είναι το Greenwashing (Προβολή ψευδο-οικολογικής ταυτότητας); 

Το Greenwashing ορίζεται ως μια πρακτική κατά την οποία οι δηλώσεις, οι διακηρύξεις, 
οι ενέργειες ή οι επικοινωνίες που σχετίζονται με τη βιωσιμότητα δεν αντικατοπτρίζουν 
με ακρίβεια και δίκαιο τρόπο το πραγματικό προφίλ βιωσιμότητας μιας οντότητας, ενός 
χρηματοοικονομικού προϊόντος ή υπηρεσίας. Αυτή η πρακτική μπορεί να παραπλανήσει 
τους καταναλωτές, τους επενδυτές ή άλλους συμμετέχοντες στην αγορά. 

Με απλούστερους όρους, το greenwashing συμβαίνει όταν μια εταιρεία υπερβάλλει, 
παραποιεί ή προωθεί επιλεκτικά τα διαπιστευτήριά της όσον αφορά στο Περιβάλλον, 
στην Κοινωνία και στη Διακυβέρνηση (Environmental, Social, and Governance - ESG) ή 
στη βιωσιμότητα, ώστε να εμφανίζεται ως πιο βιώσιμη από ό,τι είναι στην 
πραγματικότητα. Αυτή η παραπλανητική συμπεριφορά μπορεί να είναι είτε εκούσια, είτε 
ακούσια. 

Γιατί έχει σημασία το Greenwashing; 

Το Greenwashing υπονομεύει θεμελιωδώς την εμπιστοσύνη που είναι απαραίτητη για 
μια υγιή παγκόσμια αγορά στον τομέα των βιώσιμων χρηματοδοτήσεων. 

Για τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, οι κίνδυνοι που συνδέονται με το greenwashing είναι 
σημαντικοί, συμπεριλαμβανομένων κανονιστικών, νομικών και δικαστικών κινδύνων και 
βλαβών στη φήμη, που μπορεί να οδηγήσουν σε απώλεια της εμπιστοσύνης των 
ενδιαφερομένων μερών. 

Οι Ευρωπαϊκές Εποπτικές Αρχές (ESAs) έχουν τονίσει ότι οι συμμετέχοντες στις 
χρηματοπιστωτικές αγορές έχουν την ευθύνη να παρέχουν πληροφορίες βιωσιμότητας 
που είναι δίκαιες, σαφείς και μη παραπλανητικές. 

Υπεύθυνη Προσέγγιση στις Δηλώσεις που Σχετίζονται με ESG/Βιωσιμότητα 

Στην Εθνική Τράπεζα , αναγνωρίζουμε τη σημασία της διαφάνειας και της λογοδοσίας 
στις δηλώσεις που σχετίζονται με ESG/βιωσιμότητα. Η προσέγγισή μας είναι αυτή της 
προληπτικής δράσης, μέσω κατάλληλων συμβουλών, καθοδήγησης, εργαλείων και 
ευαισθητοποίησης σχετικά με το greenwashing. 

Σε αυτό το πλαίσιο, έχουμε δημιουργήσει ένα συνεκτικό πλαίσιο καταπολέμησης του 
greenwashing, το οποίο περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τις βασικές μας αρχές για 
δηλώσεις που σχετίζονται με τη ESG/βιωσιμότητα. Αυτές οι αρχές αναπτύσσονται γύρω 
από τις εξής έννοιες: 

• Σαφήνεια Γλώσσας: Στοχεύουμε στη χρήση ορολογίας που είναι σαφής και 
ξεκάθαρη, αποφεύγοντας την ασάφεια. 

• Εσωτερική Συνέπεια: Προσπαθούμε για συνέπεια και ευθυγράμμιση με τις 
εσωτερικές μας πολιτικές και διαδικασίες. 



• Τεκμηρίωση με Αποδεικτικά Στοιχεία: Όταν είναι απαραίτητο, επιδιώκουμε να 
βασίζουμε τις δηλώσεις μας σε αξιόπιστα δεδομένα και στοιχεία. 

Συνεχίζουμε να παρακολουθούμε τις εξελίξεις σε αυτόν τον τομέα και να 
επανεξετάζουμε τις εσωτερικές μας διαδικασίες για να υποστηρίξουμε την ορθή 
διακυβέρνηση και την υπεύθυνη επικοινωνία. Στόχος μας είναι να διασφαλίσουμε την 
ακεραιότητα και τη συνέπεια των πρακτικών και του προφίλ ESG/βιωσιμότητας του 
Ομίλου, ενώ παράλληλα συμβάλλουμε ενεργά στο εξελισσόμενο περιβάλλον των 
βιώσιμων χρηματοδοτήσεων. 


